



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra filozofie

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): ~~diplomová~~ / bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): ~~vedoucího~~ / oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Drahomír Suchánek

Práci předložil(a): Lucie Stahoňová

Název práce: Achnatonova náboženská reforma

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce je popis a interpretace tzv. amarnské revoluce, tedy snahy o náboženskou reformu kultu egyptského boha Atona, a to v dobovém náboženském a společenském kontextu. Součástí bylo jak zachycení příčin rozvoje kultu, tak i následné období jeho revize a úpadku. Vytčené cíle práce byly naplněny.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Hodnocená práce byla tematicky jasně vymezena a zpracována na základě relevantní literatury. Autorka správně charakterizovala jak východiska reformy, tak její hlavní znaky, stejně jako případné vývoje i slabiny. Snažila se proniknout do podstaty problematiky a dotknout se většiny aspektů. Na druhé straně nelze pominout, že téma je v odborné literatuře dobře a přehledně zpracované, a analýza i interpretace problematiky proto nenarážejí na větší komplikace. Vlastní přínos k tématu tak není příliš velký.

Přílohy byly zvoleny velmi vhodně a tvoří nezbytnou součást práce.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev i formální stránka práce jsou na solidní úrovni, bibliografické odkazy jsou v pořádku. Struktura práce je logická a je v souladu s deklarovanými východisky i cíli. Oceňuji velmi dobře zpracovanou přílohu.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Souhrnně lze konstatovat, že se jedná o velmi solidně zpracovanou bakalářskou práci, která se zaměřila na sice poměrně známé, ale stále v odborném diskurzu řešené téma. Autorka ho bez větších problémů popsala a zachytila hlavní vývojové fáze, i důležité aspekty problematiky. Vycházela z respektované odborné literatury, byť ve své většině tuzemské proveniencie. Analýza problematiky je soustředěna na hlavní otázky, nepřináší významnější odklon či doplnění hlavních badatelských linií. S ohledem na základní vymezení a cíle bakalářské práce však považuji postup za přijatelný.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Prosím o zhodnocení možných příčin odklonu Tutanchatona/Tutanchamona od otcovy náboženské reformy.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhově):

V případě přesvědčivé obhajoby výborně.

Datum: 29. 5. 2023

Podpis: